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Вариант Д-2 1Д 
1. Точечный заряд q находится в плоскости XY в точке, положение которой опреде-

ляется  радиус-вектором jbiar


 , где i


, j


 - орты осей. Вектор напряженности 
электрического поля в начале координат равен: 
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2. При помощи теоремы Гаусса можно рассчитать напряженность электрического 
поля однородно заряженных:  

А) шара,     
Б) бесконечно длинной нити,       
В) бесконечной  плоскости,    
Г) кольца. 

3. На рисунке изображен график зави-
симости проекции вектора напря-
женности на ось X от координаты x. 
Найдите разность потенциалов 
(x1) - (x2), где x1 = 0, x2 = 2 см. 

 
 

4. На рисунке изображен фрагмент электри-
ческой цепи. Известны ЭДС источника 
� = 20 В, его внутреннее сопротивление 
r = 1 Ом, сопротивление резистора 
R = 10 Ом и токи I1 = 2 А, I2 = 3 А. Опре-
делите разность потенциалов 21  . 

5. Электрон движется в вакууме с постоян-
ной скоростью V = 2108 м/с. Если вектор r


 проведен от точки C к точке D, то в 

момент времени, когда электрон находится в C, индукция магнитного поля в D 
определяется формулой: 
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В) обе формулы не верны. 
 

6. На рисунке изображен длинный прямой проводник с током I 
и четыре проволочные рамки, которые  перемещают в ука-
занных на рисунке направлениях. В каких рамках ток течет 
по часовой стрелке? 

7.   К источнику синусоидального напряжения подключены со-
единенные последовательно резистор сопротивлением R  и катушка индуктивно-
стью L (ее активное сопротивление пренебрежимо мало). mI  - амплитуда колеба-

ний тока в цепи, LmU , RmU , mU  - амплитудные значения напряжений на катушке, 

резисторе и клеммах источника,  )(tuL , )(tuR , )(tu  - мгновенные значения этих 

напряжений,  - циклическая частота. Укажите ошибочные (одно или несколько) 
выражения: 
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А) )()()( tututu RL   
Б) RmLmm UUU   

В) 22
RmLmm UUU   

Г) LIU mLm   

 

8. Электромагнитная волна распространяется в вакууме. В некоторой точке вектор 
напряженности электрического поля волны меняется со временем t по закону 
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200 В/м и B = 3,14107 с–1.  Определите длину волны  

(в метрах). Скорость света в вакууме c = 3108 м/с. 

9. На щель падает нормально параллельный пучок монохроматического света. 
Ширина щели b  значительно больше длины волны  . Если ширину щели 
уменьшить в два раза, то ширина центрального максимума на экране: 

                 А)  уменьшится в 2 раза,                           Б) увеличится в 2 раза,    
                 В)  не изменится,                                        Г) уменьшится в 4 раза    

10. Если увеличить ширину светового пучка, падающего нормально на дифракцион-
ную решетку, то дифракционные максимумы (выбрать 2 пункта): 

      А) станут более узкими 
      Б) станут более широкими 
      В) их ширина не изменится 
      Г) сместятся к центру дифракционной картины 
      Д) сместятся от центра дифракционной картины 
      Е) не сместятся 

 


